

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 11 Ptas. TRIMESTRE, 3
EN 11 Ptas. SEMESTRE, 6
EN 11 Ptas. ANUAL, 11
FUERA
TRIMESTRE, 450
PUERTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
Los reclamamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 2.ª Y 3.ª PLANA
50 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 4.ª PLANA
30 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 5.ª PLANA
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 6.ª PLANA
10 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 7.ª PLANA
5 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 8.ª PLANA
3 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 9.ª PLANA
2 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 10.ª PLANA
1 CENTIMO DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 11.ª PLANA
50 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 12.ª PLANA
30 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 13.ª PLANA
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 14.ª PLANA
10 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 15.ª PLANA
5 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 16.ª PLANA
3 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 17.ª PLANA
2 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 18.ª PLANA
1 CENTIMO DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 19.ª PLANA
50 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
EN LA 20.ª PLANA

Fundador: Excmo. Sr. D. N. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

AÑO XXVII.—Núm. 9.530

Valencia: Martes 4 de Julio de 1905

Oficinas: Mhans, 7 y 11

EL DR. MOLINER

ha trasladado su clínica a la calle de Buzafá, número 74, bajo. Consulta de 11 a 1.

ASUNTOS DEL DIA

El ministro de Hacienda hizo anoche algunas manifestaciones a los periodistas respecto a sus planes económicos. Confía el Sr. Urzáiz en que podrá utilizar los presupuestos generales de 1906 antes de que se abran las Cortes, y dijo que si en ellas no se pierde el tiempo en discusiones, enmendadas y proposiciones inútiles, habrá espacio suficiente para aprobar los nuevos presupuestos antes de 1.º de enero del próximo año.

Respecto a lo que se hará en el caso de que no esté legalizada la situación económica para la indicada fecha, el ministro mostró partidario de que no continúe rigiendo el presupuesto de 1904, sino que se presente uno por diversas partes, dando con ello lugar a que se apruebe la totalidad.

Así lo dicen los correspondientes, añadiendo que el Sr. Urzáiz dijo que el precepto constitucional en lo que a los presupuestos se refiere, lo dejó ya cumplido el Gabinete Villaverde, pero que disueltas las Cortes, el nuevo Gobierno viene obligado a presentar nuevos presupuestos.

vidades políticas de provincias nombrar una persona, con objeto de hacer una campaña general.

Con motivo del duelo de los periodistas don Manuel Bueno y D. Dionisio Pérez, de que ayer nos ocupamos, el gobernador civil de Madrid ha declarado que no está dispuesto a permitir desfiles, y que cuantas actas o noticias se publiquen en los periódicos sobre cuestiones personales serán llevadas al juzgado.

Como si no fuera bastante para abastir el ánimo de los pobres labradores el daño producido en los campos por la sequía, ahora se encargan las tempestades de acabar con lo poco que queda.

De Zaragoza telegrafían que anoche a las siete y media estalló una tempestad que duró hasta las diez y media, y durante la cual cayó abundantísima piedra y agua a torrentes, causando grandísimos destrozos en toda la huerta.

En el interior de la ciudad, un fortísimo huracán derrumbó muchas chimeneas, postes telegráficos y telefónicos, las tejas de muchos edificios, tóldos de tiendas y mesas de las colocadas a las puertas de los cafés, y algunas calles quedaron materialmente cubiertas por los restos de los destrozos causados por el huracán.

De Barcelona dicen que los consules de todas las naciones, excepto los Estados Unidos, han celebrado una reunión, acordando dar patente limpia a sus respectivos barcos, convencidos de que no existe en Barcelona enfermedad sospechosa.

Sólo el consul yanqui persiste en expedir patentes sucias por causa de la supuesta ó real peste bubónica.

La modista

Educada en uno de los colegios que funcionan bajo los auspicios de nuestra augusta Patrona, no perdió Elvira al salir de él ni el aire modesto ni la severidad pudorosa que en su grado la recomendará su maestra doña Carmen, no obstante que el sinnúmero de gomones que circundaban por las aderas y el de aspirantes a bachiller y el de viejos desecorados que inundaban las avenidas de los centros de labor, ponían continuas asechanzas y disparaban dardos, bajo la forma de pipos, contra la augusta virtud de nuestra biografía.

Llegó el anhelado día en que, tras infinitas contradicciones y pruebas de paciencia y de aptitud, obtuvo el certificado de suficiencia para poder ejercer independientemente del taller de Madame P. el arte de modista de trajes. Desde aquellos instantes la señorita Elvira, que se había distinguido por su carácter reconcentrado y austero, por su lenguaje elíptico y recato invulnerable, empezó a revelar la violencia con que había comprimido su espíritu. Expansiva, sin traspasar los límites del respeto; locuaz, sin degenerar en habladora petulante; exanita de escrúpulos, sin dejar de ser recatada, bien pronto logró fama e inscribió en la matrícula de su taller a la orne de la sociedad femenina; pues a su ojo advino y a su tijera inflexible confió el éxito de sus planes indumentarios las más encopetadas señoras de nuestra aristocrática sociedad.

Mas si rápida fué la elevación de la artista, no se hizo esperar mucho tiempo su decadencia. A medida que crecía su empuje en la confección de trajes y en castigar las facturas para hacerlas más aceptables y pagaderas, disminuía el número de clientes y parroquianas. ¿Cuál era la causa? No pudiendo la modista hallar una explicación racional del fenómeno que con crueldad inaudita la atormentaba, acudió en tono de consulta a una persona que, a falta de tecnicismo artístico, posee sobradamente recursos experimentales. Desde que esta persona contestó «que hoy las

señoras miran más a lo que cuesta un vestido que a la perfección con que está hecho», Elvira se ha dedicado con preferencia a la factura, relegando a lugar secundario la confección de los trajes.

Por cierto que la interesada celebra, a la vez que los grandes ingresos en su caja, el mal gusto de las señoras que prefieren, por un sentimiento de vanidad, pagar caro un vestido de pega. Y aunque se ma ha encargado secreto sobre este particular, yo, que no asumi la reserva, lo hego público para lección y escarmiento de las señoras que presumen ser de buen gusto y de suma elegancia, riñendo tributo a este refrán modernista: «Lo que cuesta, vale».

La gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados

De todos los valencianos es bien conocida la gran Asociación de Beneficencia domiliaria de Nuestra Señora de los Desamparados, así como no pretendemos en este pequeño trabajo descubrir lo que ya por harto sabido tenemos olvidado.

Ella, proveyendo con largueza cada cuatro días a las necesidades de 1.200 pobres, se honra justificando el lema de su tienda y amable advocación; y 400 niños educados y mantenidos convenientemente, coronan el éxito satisfactorio de su dilatada existencia.

¿Cómo se hace este milagro? Por obra y gracia de la caridad cristiana.

El noble pueblo valenciano, sin distinción de clases ni condiciones, cuenta entre sus timbres más hermosos el amor a los desvalidos y necesitados, y eficientemente prueba de ello es la magnanimidad con que atiende los fines de esta honorable institución.

A 15 ó 16.000 duros asciende anualmente el importe que se reparte a los pobres, y si las bendiciones de los monasterios y desheredados de toda fortuna son la única fuente de perdurable felicidad en esta vida, convengamos en que por este medio, y valiéndose de esta inimitable Asociación, muchos han inundado de suprema dicha su bondadoso corazón.

Cuando se reúnen en su vasto local todos los 1.200 pobres socorridos, al ver aquella pléyade de venerables ancianos mayores de 60 años, ante aquel interesante epilogo de la vida, se siente una impresión tan grande repartiéndose las porciones del socorro, que no es comparable con otra alguna.

Tú, lector, si quieres, puedes presenciar uno ó varios de estos actos, pues las puertas de la Gran Asociación que te pertenece por ser valenciano, permanecen abiertas para todos, y la caballería y la hidalguía más exquisitas son proverbiales en aquella santa casa, abonándose un buen recibimiento, el que tú mereces por la doble condición de ser dueño, y por dignarte cooperar a tan nobilísimo fin.

Si además del reparto te dignas ocupar tu atención en las escuelas, admirarás el aseo y orden de las clases y te enterarás con placer de los adelantos que realizan todos aquellos 400 niños de tan poca edad. Contemplarás embellecida la clase de los parvulitos de dos y tres años, sumidos a la voluntad de la buena madre que los dirige, y aplicados y formales como hombrecitos, sin más quebra para su buena reputación que el pizcor sueño que sin su permiso da con sus cuerpos pesados de ángel y hace preciosa su conducción a un aposento inmediato, en donde en bien acondicionada cama y con el cuidado vigilante de la Hermana se entregan al sueño sonriente de su candor y de su inocencia.

Más de una vez me se ha llenado de pena el corazón al pensar que tanto bien pudiera concluirse ó amenguarse por falta de recursos, y ante este posible pero no probable temor, impulsado por el amor a los pobres y por el cariño a la Asociación, he querido dedicar un recuerdo a esta obra sublime de caridad que guardamos todos los amantes de la ciudad en

el sitio preferente de nuestro corazón, rogando al propio tiempo a todas las personas piadosas que sigan sosteniendo con sus limosnas este positivo patrimonio de los pobres.

Y en ocasión de la próxima Feria de Julio, ya que la rifa de la gran Asociación es uno de los principales recursos para su sostenimiento, secundemos la acción de su sostenimiento, así como nos consta que se esfuerza por quedar bien con el público, proveyéndose de todo lo mejor y más nuevo, y ayudémosla enviando un objeto para que sirva de premio, demostrando con este acto material que no nos es indiferente la suerte de la gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, que tanto honra a nuestra querida Valencia.

AYUNTAMIENTO

Final de la sesión de ayer

Después de retirarnos del Consistorio ayer tarde, volvió a comisión, en votación ordinaria, y después de largo debate, el dictamen proponiendo se autorizase a D. Francisco Moreno para establecer una pasarela de madera sobre el Turia, entre los puentes del Real y del Mar.

En el despacho ordinario se acordó pasarse a comisión una proposición sobre el establecimiento de un nuevo mercado de ganado donde dictamine el Ayuntamiento, y adquirir fotografías del acto de la colocación de la primera piedra de la Fábrica de Tabacos, con objeto de acompañar una copia al acta correspondiente y remitir algunas a las personalidades que concurrirían al acto.

Se acordó que al acto de colocar la lápida en la casa donde nació D. Salvador Giner asistan el Alcalde y la Banda Municipal, invitando a las bandas de Valencia para que formen parte de la comitiva.

Después del despacho ordinario, el Sr. López (D. E.) preguntó si se había tomado alguna medida en vista de los rumores de haber ocurrido casos de peste bubónica en Barcelona.

El Sr. Sanchis Bergón dijo que de este asunto debía tratarse en sesión secreta, opinando el Sr. Fajarnés lo contrario. Se acordó lo primero.

El Sr. Cru dijo que entre el empresario de la plaza de Toros D. Manuel García, que se fué de la misma sin pagar al Ayuntamiento 5.000 pesetas, y su amigo el exalcalde Sr. Polo hicieron un desolladoro en la plaza, que reñe tan malas condiciones, que es un peligro para la salud de los vecinos, por lo que pidió que se girase una visita de inspección.

El Sr. Cru, recordando lo que ocurrió el pasado año al celebrarse las corridas de toros, pidió que en el presente se fiscalice la recaudación en las tapullas de la plaza, a fin de poder saber qué cantidad se puede pedir por el 5 por 100 de arbitrios sobre localidades y entradas, y que el Ayuntamiento pague el alquiler correspondiente por el piso de plaza en las funciones que celebre a beneficio de la feria.

También pidió que se exija el 5 por 100 de los arbitrios por la corrida regia.

Intervino D. Adolfo Beltrán, manifestando que mientras se resuelve la instancia del director del Hospital pidiendo se eximan del pago de los arbitrios los espectáculos que se den este año en la plaza, fie el Ayuntamiento a la caballería de dicho señor los antecedentes que el Ayuntamiento pueda pedirle sobre el asunto, para en el caso de que la instancia sea resuelta en sentido negativo.

La Corporación quedó luego en sesión secreta.

Duró ésta cerca de media hora, acordándose facultar al Alcalde para tomar cuantas medidas considere pertinentes para el caso, nada probable, que se registre en Valencia algún caso de enfermedad sospechosa, gastando lo necesario del capítulo de Imprevistos.

De todas partes

Banquete fantástico

Hemos llegado al colmo en los procejos de reclamo; pero nada conocemos hasta el presente tan extraordinario y raro como lo hecho por el representante americano de una casa francesa, exportadora de vinos de Champagne.

En un gran restaurant de Londres obsequió a 20 personas con una comida que costó 50.000 francos.

En uno de los sótanos del hotel fué conlustrado un gran barco, en el cual se ins taló la mesa, ricamente adornada con orquídeas.

Para hacer más natural la escena y más completa la ilusión, se llenó de agua la estancia, por la que nadaban unos 30 anades y patos.

Las paredes se hallaban tapizadas de flores. Multitud de costosas y elegantes lámparas eléctricas alumbraban el cuadro.

Después de la comida un célebre tenor cantó varios números, cobrando por ellos 10.000 francos.

Cada cubierto valió 2.509 francos. ¿Qué habrán comido?

Guillermo II inventor

Guillermo II no se contenta con ser kaiser, sportsmen, músico y poeta. Su afán de originalidad le lleva a más; quiere ser inventor y parece que lo ha conseguido.

El almirante alemán realiza las pruebas de un nuevo submarino construido con arreglo a los planos hechos por el emperador de Alemania en colaboración del ingeniero naval M. Stern.

Las principales innovaciones introducidas en el barco consisten en un aparato especial para el aire comprimido y procedimiento especial y práctico para sumergir al submarino.

Espléndido yavaki

La filantropía es una virtud que tanto más vale cuanto mejor se aplica.

Y aplicación julesca es la que hace de su fortuna el archimillonario yanqui John Rockefeller, que acaba de donar al Estado 10 millones de dólares para la difusión de la instrucción superior en los Estados Unidos.

Esta suma será entregada el 1.º de octubre en dinero ó en valores, a voluntad del dante Roosevelt.

Periódico chino al por lo

El periódico chino que me Shun-Pao, que ve la luz pú caso regis población de 500.000 habitantes principal del Celeste Imperio.

Consta de ocho páginas el que se publica por un solo lado. El papel que se usa es buenísimo, de paja de arroz, y el precio igual al año de nuestras columnas de Shun-Pao cuesta 5 céntimos.

Impresiones bíblicas

El primer ejemplar de la Biblia fué impreso en 1488.

Los Salmos se imprimieron en 1477, y desde esta fecha hasta el 1488 otros libros bíblicos.

Se conservan nueve ejemplares de la primera Biblia dada a la estampa.

Lo que cobra un presidente

El presidente de la Cámara de los Comunes de Inglaterra recibe anualmente en concepto de gratificación 5.000 libras esterlinas y el secretario de la Cámara 2.000.

Como en invierno

Desde Avila telegrafían que desde el jueves último tienen allí un tiempo propio del invierno, con lluvia tan frecuente, que más que los chubascos de la estación parecen verdadero temporal de aguas.

Anteaer descargó una fuerte tormenta acompañada de reza granizada, que ha debido causar daños en el campo.

FOLLETIN (1685)

Los dramas de París

(Continuación)

—No, decididamente no recuerdo nada; me parece, aunque de una manera vaga, que era él, y esto es todo cuanto puedo decir.

—Esta bien; retirese usted.

Mientras el testigo vuelve a ocupar su asiento, la señora Bellemain murmura entre dientes:

—¡Imbecil! No valía la pena de molestarte para lo que acabas de hacer; mas te hubiera valido quedarte en tu casa.

A este testigo sigue el capitán Lambert, cuya declaración, ya conocida, no tiene ningún interés, pues se limita a repetir que ha visto a la señora Estarbé llamar a su puerta y oír desvanecida en el umbral.

A la pregunta del presidente respecto a la hora, contesta que debían ser las tres.

Ya no falta interrogar más que un testigo. Es el jardinero, que hace también las veces de conserje del castillo.

Se llama José Brian.

—Testigo, le dice el presidente, ¿es usted quien ha abierto la verja a la señora de Estarbé?

—Sí, señor presidente—contesta el jardinero.

—¿A qué hora?

—A las dos.

—¿Es la señora de Estarbé la que le des-

—Sí, señor presidente, y hasta oí al pronto que era tarde, porque la luna brillaba con tal claridad, que parecía la salida del sol.

—Diga usted lo que pasó.

—Al oír a la joven señora tocar en los vidrios y llamarme al mismo tiempo con voz temblorosa, me vestí apresuradamente casi del todo, y dirigiéndome al jardín, vi a la se-

hora apoyada contra un árbol; tenía la cabeza entre las manos y estaba desfallecida al parecer, como si sus piernas flaqueasen. Apenas me vió, adelantóse hacia mí con expresión de espanto, pálida como una muerta, y con los ojos tan brillantes, que parecía una loca.

—José—me dijo,—es necesario que le hablé... ahora mismo... porque mi madre...

Volví a escuchar la frente entre sus manos como si tratara de coordinar sus ideas, y añadió, deteniéndose a cada palabra:

—Esta muy enferma... está moribunda. Usted no permitirá que yo me retrarde para tomar el tren; abra usted... abra pronto.

A fe mía, yo estaba como aturrido por haberme despertado así, y a más, la señora tenía en toda su persona algo que me trastornaba, por lo cual abrí la verja y se marchó.

—¿Vió usted en aquel momento luz en una habitación del castillo?

—Sí, señor.

—¿En qué habitación?

—En la de la señora de Estarbé.

—¿En ninguna parte más?

—En ninguna.

—No había usted notado últimamente alguna fríasidad entre el acusado y el señor Roberto Douteville?

—Al contrario, señor presidente, mi amo manifestó siempre la mayor amistad al señor de Estarbé, a quien hizo un regalo pocos días antes de su marcha a Bretaña.

—¿En qué consistía ese regalo?

—Era un cachillo, y precisamente estaba yo delante, porque esto pasó en el jardín, y al entregar el objeto mi amo dijo: «Debes recorrer dos leguas de noche por las landas para llegar al campo de tu tía, y esto podría servirte en caso de un mal encuentro».

—¿Qué especie de cachillo era?

—¡Oh! muy parecido a éste, tanto que se diría que es el mismo.

Y el jardinero señala con el dedo un cachillo que se hallaba sobre la mesa donde están colocadas las demás pruebas de confesión, y

que se encontró clavado en el cuello de la víctima.

XII

Al oír esta revelación inesperada, tan terrible y agobiadora en cuanto se relaciona con todos los cargos que preceden, prodíjose gran agitación, y los más ardientes partidarios del acusado no osan ya tomar su defensa.

—Y bien, señora—dice el hombre de los anteojos de oro, dirigiéndose a la señora Bellemain;—¿cómo nos explicará usted la presencia del cachillo de su protegido en el cuello de la víctima?

Yo no soy curioso; pero tendré mucho gusto en ver cómo su héroe podrá parar el golpe.

—Usted es un monstruo, exballeo—replica la señora Bellemain llena de cólera,—y es una infamia recogerse de las desgracias de los otros. ¿Qué le ha hecho a usted ese pobre joven para que así se ensañe con él?

—Yo no me ensaño en modo alguno; pero estoy por el triunfo de la justicia, y si el acusado es culpable, como creí, quisiera que lo confesase.

—Escribano—dice al fin el presidente,—presente usted ese cachillo al acusado.

El escribano coge el arma, cuya hoja y parte del mango están cubiertos de una materia negra y seca, que es la sangre de la víctima, y la pone en manos del acusado.

Este último la toma sin vacilar y la examina en todos sentidos con una calma y una atención que irrita al auditorio.

—¿Reconoce usted ese cachillo?—le pregunta el presidente.

—Sí, señor—contesta el joven sin turbarse.

—Es el mismo que le entregó el señor Douteville en el momento de marchar a Bretaña?

—El mismo.

—¿Lo confiesa usted?

—Lo confieso... pero debo advertir que jamás estuvo en mi posesión.

—¿Cómo... ¿Pues no acaba usted de declarar?...

—Que me lo había entregado, es verdad; pero yo no lo guardé.

—Explíquese usted.

—Después de dar cincuenta pasos, admirando el arma, de un trabajo precioso, se la devolví al señor Douteville, diciéndole: Réhuse el regalo, y esto por dos razones; la primera es que para atravesar las landas tengo un excelente revólver, lo cual vale mucho más que todos los puñales del mundo.

—Y la segunda razón, me preguntó el señor Douteville?

—La segunda—contesté sonriendo,—es que esta especie de regalos cortan las amistades, según dicen, y aunque yo no soy supersticioso, no tengo valor para arrostrar esta preocupación.

—Pues bien, ni yo tampoco—replicó el señor Douteville, estrechándome las manos y guardando el arma en su bolsillo.

—Por lo menos esta es una explicación, dice el presidente fijando en el acusado una mirada penetrante.

—Juro que he dicho la verdad.

—Señor Douteville, dice el presidente a este testigo, usted ha declarado antes que hasta su último día no dejó de visitar a su hermano.

—Es verdad.

—¿Reconoce usted haber visto este cachillo entre sus manos desde la marcha del acusado a Bretaña?

—No, señor presidente, y hasta aseguraré no haberlo visto jamás.

—¿Y usted, José Brian?—pregunta el presidente al jardinero.

—Yo tampoco.

—Acusado: ¿qué tiene usted que decir a esto?—pregunta el presidente a Carlos de Estarbé.

—Siempre la misma cosa, señor presidente. Soy víctima de un concurso injustado de circunstancias agobiadoras; pero demasiado sa-

blemente combinadas para que sea posible ver algo más que la fatalidad.

—Explíquese usted claramente su pensamiento.

—Pues bien, señor presidente; lo que nadie quiere admitir aquí, y yo estoy convencido de ello, yo, que soy inocente, es que el verdadero asesino del señor Douteville, interesado naturalmente en mi pérdida, puesto que así se asegura su salvación, tiene en sus manos este asunto y es autor principal de las supuestas pruebas que se acumulan contra mí.

—¿Qué quiere usted decir con eso?—preguntó el presidente.—¿Pretende usted dudar de la buena fe de los testigos?

—No; hasta en lo que han dicho de falso contra mí los oídos de buena fe, pero declaro que han sido engañados, y que, sin sospecharlo siquiera, están bajo una misteriosa influencia, la del verdadero culpable.

—El más temible enemigo de usted en ese triste asunto, ó más bien, su único enemigo, dice con severidad el presidente, es usted mismo, y ningún testimonio ha sido tan fatal como su negativa de iluminar a la justicia sobre ciertos hechos de la mayor gravedad.

—He rehusado contestar a dos puntos—replica el acusado,—pero aunque hubiese tenido el mayor interés en dar a la justicia las explicaciones que me pedía, afirmo que en mi lugar, cualquier hombre de honor hubiera obrado como yo.

—Sea; pero si, como usted pretende, es usted víctima de un error, suya es la culpa.

El presidente se vuelve hacia el banco de los testigos y llama al señor Douteville, que se adelanta al punto.

—Acaba usted de oír las palabras del acusado, y es necesario que nos diga si conocía usted a algún enemigo de su hermano cuyo odio fuese de tener.

—Yo conozco casi a todas las personas que estaban en relaciones con mi hermano y puedo asegurar que no tenía ningún enemigo.

Noticias locales

Anoche, a primera hora, tuvimos lluvia oyéndose algún trueno lejano, pero a la madrugada se despejó el horizonte y el día de hoy ha sido espléndido, soplando brisa del E. SE., que ha atenuado el calor propio de la estación. El termómetro ha marcado: a las nueve de la mañana, 25°4; al mediar el día, 37°8 al sol y 30 a la sombra, y a las tres de la tarde, 27°2; el barómetro se sostiene a 762 milímetros.

Un colega habla hoy de cierto inspector de la Guardia municipal a quien se ha obligado a dimitir. Lo ocurrido es lo siguiente: El citado inspector recogió una arma prohibida y la devolvió a su dueño. El Gobernador civil, que tuvo noticia de lo ocurrido, reclamó el arma para imponer al que la llevaba la correspondiente multa. El capitán de la Guardia municipal declaró que ignoraba la existencia del arma por no haberla dado cuenta el inspector, y entonces exigió a éste que le presentase el arma a la división. El inspector echó a sus cuentas y optó por lo segundo.

Se nos asegura que no se ha pedido la dimisión a ningún empleado en las oficinas municipales, como indica un colega. Al citado empleado le faltan cuatro meses para la jubilación y lo único que se hizo fue ofrecerse una licencia por todo ese tiempo.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingentes del Ayuntamiento de Albal: 786'63 pesetas; Canals, 500, y Puerto, 3.410'95.

Por la secretaría de cámara y gobierno de este Arzobispado se han circulado hoy las invitaciones para los funerales que han de celebrarse en la Catedral en sufragio del alma de D. Francisco Silvea.

Hemos recibido en nuestra Redacción un ejemplar de la nueva obra de D. José Fola, autor de «La Nueva Geometría», titulada «Lógica del Infinito». Agradecemos el envío, por el que damos las gracias al autor.

El señor delegado de Hacienda ha firmado hoy los libramientos de material de los centros oficiales.

Quedan establecidas clases de verano en el Colegio de Francés Duprat, San Cristóbal, 12.

El señor presidente de la Diputación ha dispuesto que desde mañana, de diez a doce de la mañana, quede abierto el pago en la Depositaria de fondos provinciales de los intereses y amortización de obligaciones provinciales de carreteras y títulos amortizables.

En los mismos días, de doce a una, se seguirán admitiendo cupones de intereses y obligaciones amortizadas de dichos valores.

Igualmente se pagarán durante las mismas horas y en la misma dependiente, los cupones de las obligaciones del Puerto.

Modista.—Corte Parísien. Confección de trajes de 5 a 25 p. Huerto de los Santos, 4, p. 1.

El Ayuntamiento de Sagunto por la Comisión de obras de la casa de la calle de Sagunto, al público en el local principal de la Casa de las Artes, 5, 6 y 7 del mes de julio actual, y desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde, los dos frentes que fueron pintados por D. Antonio Cortina para dicho establecimiento.

Licor Carmelitano gran tónico y reconstituyente, recomendado por los eminentes médicos. Pídanse en cafés y ultramarinos.

Noticias militares.—Ha sido autorizado el capitán D. Bartolomé Alonso para trasladar su residencia. En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del comandante retirado D. Luis Trucharte Villanueva para enterarle de un asunto que le incumba.

La Dirección general de Obras públicas ha anulado la real orden de 7 de mayo de 1904, por la que se autorizó a D. Joaquín Latorre, concesionario del tranvía de vapor de Alberique a Valencia, para transferir la concesión a D. Juan Isla Doménech.

La fiesta que los «Enríques» han venido celebrando, desde hace algunos años, en la iglesia del Pilar, se verificará en el presente, con toda brillantez, en la parroquia del Hospital provincial. El jueves 6 y siguientes se celebrará un solemne novenario, guardándose todos los días este orden: a las diez misa rezada, durante la cual una capilla cantará selectas composiciones; el ejercicio de la novena y gozos de San Enrique, compuestos aquella y éstos por un sacerdote devotísimo del Santo que se festeja.

La parte musical está a cargo de los señores Fayos, Traver y Domínguez. Oportunamente daremos detalles de la solemne fiesta que ha de celebrarse el día 15.

Los que deseen inscribirse en la Asociación de San Enrique, podrán hacerlo durante los días de la novena y fiesta, en la sacristía de la iglesia del Hospital provincial. El libro de la novena, junto con una extensa y bien escrita biografía de San Enrique, se expone en el mismo punto al precio de 25 céntimos de peseta, coste de impresión.

Ha sido nombrado maestro superior interno de la escuela de niños de Játiva D. Ubaldo Lledó Mora.

Somatose. En la convalecencia estimula en alto grado el apetito.

El Ayuntamiento de Torrebaja no quiso hace algunos meses satisfacer el importe de alquileres del local que ocupaba el puesto de la Guardia civil y la dirección general de dicho instituto suprimió. Castellafid que tiene 2.100 habitantes más que aquel pueblo, su Junta municipal y asociados acordó construir una casa-cuartel y solicitar el referido puesto, que está en mejores condiciones, pues posee un término extensísimo, montes y valles, albergue de gente de mal vivir.

Al efecto, dicho Ayuntamiento ha construido una casa-cuartel, cuyo coste es de 15.000 pesetas, confiando en que se le concederá el puesto de la benemérita que tanta falta hace, pero el de Torrebaja, al enterarse de lo hecho por Castellafid, ha solicitado la vuelta de la Guardia civil, pagando sus gastos, y allí la tienen. Es de presumir que mirando por los intereses del Ayuntamiento de Castellafid, y dada la necesidad de la vigilancia especial de aquel término, se cree un nuevo puesto para la indicada población.

Hoy ha celebrado la diócesis valentina la fiesta consagrada a uno de sus preclaros hijos el Beato Gaspar de Bono, que nació en la calle de Cañete, y perteneció a la Orden de los Mínimos, establecida en el hoy deruido convento adosado a la iglesia de San Sebastián, que a aquellos perteneció, en donde estuvo depositado el venerable cuerpo del Beato hasta la época de la excomunión, que fue trasladado al templo parroquial de San Nicolás, en el que se ha celebrado esta mañana una solemne fiesta, pronunciando notable panegírico el P. Vicente Garín.

En el cepillo instalado en la parroquia Iglesia de San Andrés se han recaudado para el Pan de San Antonio durante el pasado mes de junio 820'77 pesetas, y se han distribuido 2.668 libras de pan entre los pobres.

Procedente de Fiume ha llegado hoy al puerto el trasatlántico austro-húngaro Matias Kiraly, conduciendo pasajeros y cargo general.

Los artistas que hicieron trabajos para la pasada Batalla de flores han visitado hoy al Alcalde para pedirle se les satisfaga el resto de sus facturas. El Sr. Ordeig ha ofrecido reunir a los organizadores del espectáculo para tratar del asunto.

No cabe mayor aliento en el programa que anuncia la Empresa nocturna de la plaza de Toros. Esta noche estreno de nuevos cuadros cinematográficos y además un escogido concierto, terminando la velada con fuegos artificiales y una traca.

Anguramos muchos llenos, no solo por la baratura del precio, sino por la hermosa temperatura que allí se disfruta.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde los diputados a Cortes marqués de Vateo de Palma y D. Joaquín Lloréns, y el provincial D. Teodoro Izquierdo.

Tenemos entendido que los señores que no siendo socios del Sporting-City quieren asistir a la fiesta que celebrará esta sociedad el próximo viernes, a las seis de la tarde, en el frontón de Jai-Alai, pueden obtener las localidades por conducto de los señores socios.

Los días 6, 7 y 8 del corriente quedará abierto en las oficinas de la plaza de Toros, de nueve a doce, y de cuatro a siete, el abono ordinario para las cinco corridas de feria, pudiendo los señores abonados a la anterior temporada retirar los correspondientes resguardos, en los días y horas mencionadas.

En el Paraninfo de la Universidad se constituyó ayer tarde el tribunal de oposiciones a escuelas de niños, para la adjudicación de las mismas, verificándose ésta en la siguiente forma: D. Julio Revert Moltó, Alfap del Pi (Alcázar); D. Lorenzo Salvador Sopena, Tárdena (Idem); D. Francisco Comas Moncho, Castell de Castells (Idem); D. Vicente Jimeno Palau, Dos-Aguas (Valencia), y D. Anacleto Rosello Ferrer, auxillaria de Játiva.

El Alcalde ha solicitado del Gobierno por civil que declare gastos obligatorios los del pasado Corpus.

El cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos ha editado el título de «Civica y popular» para la colección de trabajos de vulgarización científica, escritos por don José Echegaray. A nuestro deseo de esta el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia D. Luis Martí, agradecemos el ejemplar que nos ha remitido.

El Alcalde ha remitido al juzgado las muestras del salvado adulterado recogidas en diferentes molinos recientemente.

Por la dirección general de Sanidad se ha dispuesto que se entreguen al médico jefe del cuerpo de baños D. Rafael Fraile Herrera y al propietario del balneario de Nuestra Señora de la Cabeza, de Burjasot, 500 pesetas al primero y 1.000 al segundo, sobrantes de la visita de inspección girada a dicho establecimiento.

Se nos ruega participemos a los numerosos lectores que El Imparcial tiene en Valencia que clandestinamente se venden ejemplares de la edición de la mañana, en lugar de la edición de la tarde especial, para provincias, que adelanta en más de 12 horas la información.

Para evitar este fraude, debe exigir el público los ejemplares que publican el siguiente anuncio: «Segunda edición de la tarde; telegramas y noticias hasta las siete».

La Guardia municipal de Valencia prestó durante el pasado mes de junio los siguientes servicios:

Reos capturados por robo, 16; idem heridas y homicidios, 90; idem sospechosos, 46; idem corrupción de menores, 2; idem estafas y decomisos, 2; idem reventa de billetes, 8; idem monederos falsos, 5; idem desatado a la autoridad, 1; idem reclamados por los tribunales, 29; detenidos en el Asilo por vagancia, 43; idem mendicidad, 32; idem embriaguez, 56; denunciados a los tribunales por rifa y escándalo, 355; idem al Reposo por falta de papeleta, 1.390; idem a las ordenanzas municipales, 2.478; idem por exceso de viajeros en los tranvías, 33; idem a la ley del Descanso dominical, 300; idem por blasfemias, 17; armas de fuego ocupadas, 26; idem blancas, 37; servicios humanitarios, 244. Total, 5.199.

En el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento se requiere la comparecencia, sobre pagos por concepto de reparto de Cedejefe de Sines, de los señores siguientes: Federico Iranzo Sanchis, Desamparados Mayans, Josefa Orellana Llorente, Francisco Ramón Martí, Josefa Torres, María Mercedes Baco, Ildelfonso Vivó, Josefa, Cecilia y José Valdemoro Batiero, Severino Viveda Carrillo, José Fuertes Carles, Juana Catalá Soriano y Antonio Balxauli Martínez.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 24 de junio al 1º del actual, 93'93 pesetas, habiéndose repartido a varios conventos y asilos 900 panes.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy el presidente de la Diputación Sr. Alberola con su distinguida esposa.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El Circulo Valenciano celebrará junta general ordinaria pasado mañana a las cuatro de la tarde, para la dación de cuentas.

Licor Carmelitano fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Se nos quejan y con fundada razón, del estado deplorable en que se halla el camino de Monte-Olivete, en donde se forma un verdadero lodazal cuando llueve, y cuando no, hay una capa asfixiante de polvo que hace imposible el tránsito.

Creemos que el Alcalde dispondrá que se arroje en dicho camino piedra machacada ó por lo menos grava, teniendo el río tan próximo.

En julio Peligros a evitar

Tenemos que evitar tres enfermedades principales. La anemia, la flaqueza general y nerviosa, y las enfermedades del estómago. I.—Los calores hacen sufrir muchísimo a toda gente, pero más particularmente a las personas un poco gruesas y corpulentas, a las mujeres y a los niños también. Una transpiración abundante, acompañada de disminución del apetito y por consecuencia de la nutrición, no dejará de causar una flaqueza peligrosa. La sangre quedará empobrecida y la sangre pobre es siempre un peligro. Las Píldoras Pink, conservando el apetito y las fuerzas, darán a todos la sangre necesaria.

El Sr. D. José Moda, de Miguelurra, escribe: «Una de mis cuñadas sufría desde mucho tiempo de fortísima anemia, hallándose postrada por un abatimiento completo. Después de haber seguido el tratamiento de las Píldoras Pink, dicha enferma no tardó a obtener una cura muy notable. Actualmente puede dearse en posesión de una salud excelente y llena de fuerzas.»

II.—En julio, el sistema nervioso trabaja muchísimo porque las fuerzas físicas se encuentran sensiblemente disminuidas. Pídanse a los nervios esfuerzos excesivos, pero los nervios llevados a ese exceso desmedido se debilitan en seguida y rechinan, causando luego las jaquecas nerviosas, las neuralgias, la neurastenia. Las Píldoras Pink son el más poderoso de los tónicos para los nervios. El Sr. Domingo Espalza, calle de la Paz, 24, Huelva, nos dice:

«Después de haber tomado dos cajas de Píldoras Pink, he visto desaparecer todas las manifestaciones de la debilidad nerviosa que desde mucho tiempo tanto me dolía padecer.»

III.—En julio, es menester beber más abundantemente que de costumbre, y la bebida que se toma es siempre demasiado fresca. Pero nada hay para debilitar el estómago como la bebida demasiado fresca. Durante toda la temporada del calor, es absolutamente necesario que el estómago funcione perfectamente. Mientras dure el calor, las perturbaciones del aparato digestivo son muy peligrosas. Desde que llega el verano, la disenteria hace cada año numerosas víctimas. Las Píldoras Pink conservan el estómago en su estado de fuerza y regularizan las digestiones. El Sr. D. Manuel Torrealba, Zúñiga, 8, Valladolid, escribe:

«Tengo mucha satisfacción de poder decir a usted que me encuentro muy bien después de haber seguido el tratamiento de las Píldoras Pink. Los dolores de estómago y la grande flaqueza general que de esos dolores resultaban, han desaparecido por completo.»

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la flaqueza general, las enfermedades del estómago, reumatismo, jaquecas, neuralgias, ciáticas, reumatismo. Pink se hallan de venta en todas las farmacias. Precio de 4 pesetas la caja y 21 las seis cajas.

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA aparatos de fotografia GRAMOFONOS CUESTA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Andrés, a las siete misa rezada en la capilla del Patriarca San José y Palmarola Josefina. Por la tarde, a las seis, ejercicio del novenario en honor del Patrocinio de San José, con exposición y sermón. En Santa Cruz, a las siete misa rezada con órgano en la capilla del Patriarca San José, y por la tarde, a las seis y media, exposición, meditaciones correspondientes al novenario, dolores y gozos, sermón, reserva y gozos.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete misa rezada con órgano, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio del novenario al Patrocinio de San José con exposición, dolores y gozos, sermón por D. José M. Llopiá Cortés, reserva y gozos.

Sucesos

Riña y escándalo.—En la calle de Borrull rieron anoche varios individuos, promoviendo con este motivo un fuerte escándalo. Dos de los contendientes, llamados Luño Monterde, de 18 años, y Antonio Martínez, hielero uso de los garrotes que llevaban, resultando herido de gravedad el primero en la cabeza y brazos. El agresor fué detenido por la Guardia municipal y presentado al juzgado.

Suceso grave.—En Villarreal fué ayer objeto de vivísimos comentarios lo acaecido a una joven soltera, de 23 años de edad, que falleció, según de público se decía, a consecuencia de un breve que tomó con el propósito de ocultar la situación excepcional en que se hallaba.

El juzgado intervino, decretando la detención de Vicente Carda, por suponerse había facilitado el breve a la desdichada joven.

Intento de suicidio.—Esta mañana a las siete y media ha atentado contra su vida un sargento retirado de la Guardia civil llamado D. Ramón Escandell Fuertes.

Este individuo reside en Elda, y ayer llegó a nuestra ciudad, hospedándose en una casa de la calle de Lope de Vega. Esta mañana, a la indicada hora, los huéspedes han oído tres detonaciones consecutivas, y al entrar en el cuarto que Escandell ocupaba, han encontrado al exsargento ensangrentado. Avisado el juzgado de guardia, que lo era el del Mar, se ha constituido seguidamente en

el lugar del suceso, disponiendo el traslado del herido al Hospital.

Se le ha encontrado una carta dirigida al juzgado, diciendo que era casado, de 48 años de edad, que vino ayer a Valencia exclusivamente para suicidarse, porque estaba aburrido de vivir y de tratar con miserables.

Tiene tres heridas de arma de fuego en la cabeza, traves, y el revólver con que se las ha inferido es de calibre 9.

Buena captura.—Ayer entraron ladrones en la casa núm. 3 de la calle del Pie de la Cruz, llevándose 15 alhajas, algunas de mucho valor.

El cabo de policía Estellés ha tenido esta mañana la fortuna de capturar al ladrón, ocupándole las alhajas robadas.

Se llama Pascual Catalá Torres, de 19 años, domiciliado en el núm. 5 de la misma calle. Ha sido puesto a disposición del juzgado de San Vicente y encausado en la Cárcel.

La policía.—En una batida dada esta madrugada por la policía se ha incautado de dos armas prohibidas y ha detenido a siete ratos, que han ingresado de quincena en el Abanico.

Detención.—La Guardia civil de Mogenote ha recuperado una jaca robada y detenido al ladrón.

Tribunales

Martos.—Como autor de este delito ha comparecido hoy ante la sección primera Arturo Fernández, que ha sido defendido por D. Francisco Molina.

Luego han ocupado el mismo banquillo de acusados, y por igual delito, Hermenegildo Climent y Salvador Fayos, cuyas defensas han estado a cargo de D. José Alborn y D. Antonio Pinazo.

Disparo.—También se ha visto en juicio oral una causa incoada por el juzgado de Játiva contra José Benavent Faus, por disparo. Ha sido defendido por D. Vicente Arrate.

Fleite.—Se ha visto uno de mayor cuantía en la Sala de lo civil, informando D. José Montesinos Checa y D. Pedro Puerto.

La Feria de Julio

Más donativos.—Gremio de Fotógrafos: Don Antonio García, 25 pesetas; D. Julio Derrey, 25; D. José Pérez, 10; D. José Grollo, 10; don Santiago Semper, 5; D. Federico Pampió, 5; D. Federico Jela, 5; D. Vicente Andrés, 5; D. Valentín Pla, 5; D. Daniel Tragon, 5; don Francisco Calpe, 2; D. Ricardo Fels, 2; don Isaac Orts, 1; D. Domingo Varvaró, calle Colón, Gabinete fotográfico, 3. Total, 105 pesetas.

Gremio de Librerías: Señora viuda de R. Ortega, 15 pesetas; D. Pascual Villalba, 10; señora viuda de Mariana, 10; señora viuda de Chirivella, 10; D. Francisco Semper, 10; señora viuda de V. Semper, 10; D. José Serred, 10; D. Angel Aguilár, 10; Sres. Pabul y Morales, 10; señora viuda de Gasch, 5; D. Vicente Hernández, 5; D. Salvador Maragat, 5; señora viuda de M. Vilar, 0; Vicente Fenollasa, 0; D. Vicente Rodríguez, 0; D. Ambrosio Garcés, 0.—Total, 110 pesetas.

D. Antonio Aguilár, por el gremio de carboneros, 120 pesetas. Total hasta hoy, 7.702 pesetas.

Los Sres. Tréner han remitido hoy 200 pesetas al Alcalde para ayuda de los gastos que ocasiona la próxima feria.

Círculo Valenciano.—Los señores socios que deseen tener unidas las localidades para la Batalla de flores, se servirán pasar por la Secretaría, de cuatro a siete de la tarde, hasta el día 12 de los corrientes.

Esta tarde se ha reunido la comisión de Música de la Feria de Julio, y a la hora en que corramos este alonceo celebraba deliberando. Desde luego está acordado la celebración de un certamen regional y en principio otro internacional, para el cual existen proposiciones de dos bandas francesas.

Teatros

APOLLO.—Anteanoche finalizó la temporada en este teatro, despidiéndose del público la compañía que ha venido actuando durante dos meses, en los cuales ha realizado una brillante campaña. Hubo un lleno, siendo la principal razón para ello que el espectáculo era a beneficio de los desafortunados autores de La casita blanca y Moros y cristianos. Sres. Thous, Cerdá y Serrano, habiendo venido expreso de Madrid el primero y el último para asistir a dicha función.

Asocióse al homenaje de simpatía a los autores valencianos el maestro Giner, que dirigió su obra Dramas de la historia. Las ovaciones a los autores, al maestro Giner y a los artistas fueron delirantes, reglándose los primeros valiosos regalos de sus amigos y admiradores.

Nuestra cordial enhorabuena. PIZARRO.—Esta noche debutará en este teatro el celebrado tenor valenciano D. Lamberto Alonso, cantando la parte de Turidú en la espléndida ópera Cavalleria rusticana.

En breve El pescador de perlas, cantada por el Sr. Alonso.

El próximo eclipse solar

La importancia del fenómeno sideral que la ciencia tiene anunciado para el día 30 de agosto de 1905, nos mueve a dar algunas noticias de él, entresacadas de la interesante Memoria publicada por el Observatorio Astronómico.

El fenómeno.—Su descripción.—Iniciase el eclipse por una ligera mordedura del disco de la luna sobre el brillante disco solar, y para apreciar con exactitud el momento en que tiene lugar, es preciso que los observadores fijen su atención, desde algunos minutos antes, en el punto del disco del sol donde ha de producirse el contacto; con solo consultar el mapa de España podrán adquirir noticia suficientemente exacta de la hora a que el eclipse habrá de comenzar en los lugares donde los observadores se encuentren. Si imaginamos sobre el disco solar dibujada la esfera de un reloj, con las doce en el punto más alto, el primer contacto ocurrirá a la hora estimada, como queda dicho, y hacia el punto correspondiente, a las diez y cuarto, sobre dicha esfera.

Una vez producido el primer contacto, se ve el disco de la luna avanzar sobre el disco del sol, produciendo sobre éste una escotadura, que crece incesantemente; el borde lunar va alcanzando y ocultando sucesivamente las diferentes manchas que a la sazón existían

en el sol, y los observadores podrán anotar las horas de la observación de estos detalles. Si alguno quisiera a su disposición un anillo provisto de un cronómetro, podría medir la amplitud y posición de la cuerda común a las manchas de los dos astros; los que posean cámaras fotográficas provistas de obturadores rápidos podrán obtener fotografías de las fases parciales del eclipse, que tendrán valor científico, si van acompañadas de la hora exacta en que cada placa ha sido expuesta.

Ningún fenómeno extraño se nota al principio en la Naturaleza; pero cuando ya la porción visible del sol se va reduciendo a una delgada falce, los animales comienzan a dar señales de impaciencia; más adelante, al hacer ya más sensible la oscuración, los animales domésticos se dirigen a sus apriscos, buscan las aves sus retiros, caían y quedan inmóviles los insectos, abren sus corolas las flores nocturnas, y en fin, todas las manifestaciones ordinarias de la vida se suspenden como cuando llega la noche.

Como medida que van transcurriendo los minutos, la temperatura desciende sensiblemente, suele espermentar el viento cambios de dirección y de intensidad y sufren alguna modificación.

Cuando queda ya visible solo una delgada línea brillante del disco solar, comienzan a producirse los fenómenos inmediatamente precursores de la totalidad.

Cambia el color del cielo, de la tierra y de las nubes, bajo la acción de la penumbra lunar, cada vez más oscura. Bandas sombrías, paralelas entre sí y separadas por espacios claros, atraviesan rápidamente el suelo y los muros de los edificios; dejan de percibirse los detalles lejanos del paisaje; la sombra lunar desciende vertiginosamente, oscureciendo las nubes que encuentra a su paso y el territorio en que se proyecta. Rómpanse entonces en pequeñas partes, como brillantes perlas, las finísimas líneas solar que aun bordeaba parcialmente el disco de la luna; van desapareciendo las perlas a medida que se forman, y al fin extingúense instantáneamente el postrer rizo del sol.

Produce entonces el más sublime y majestuoso de los fenómenos naturales: un arco extenso de luz rosada, la cromosfera, rodea a la luna por la parte donde brilló el último rayo fotosférico; algunas llamas, como brillantes rubies, lucen acá y allá, en la misma región, las protuberancias; en fin, la misteriosa corona solar resplandece repentinamente, rodeando a la luna toda de un nimbo de gloria, como los que emplean los pintores para adornar las cabezas de las vírgenes; la Naturaleza toda enmudece en torno del observador; las multitudines caían dominadas por el asombro; al eclipse total ha comenzado.

Durante el eclipse.—Los que observan con espectroscopio pueden notar entonces el sorprendente fenómeno del espectro relámpago, tan fugaz, que apenas dura dos segundos. Los que quieren observar con exactitud el momento en que estos fenómenos ocurren, deben procurar estar muy sobre sí, para que la profunda impresión que causan no paralice su acción.

El momento que produce la contemplación de la corona solar llega al arrobamiento y al éxtasis; pero muy pronto, en la región de la luna opuesta al lugar por donde desapareció el sol, aumenta rápidamente la luz, brillan unos momentos las protuberancias y la cromosfera, y repentinamente, con la instantaneidad del relámpago, un rayo de luz solar ilumina el paisaje, desaparecen las protuberancias y la corona, y la sombra lunar se retrae con la misma rapidez con que llegó. Termina así el eclipse total, cuyo momento debe registrarse con escrupulosidad exactitud.

Los fenómenos del eclipse parcial van ahora sucediéndose en sentido inverso que al principio.

Las bandas de sombra.—Para dar una descripción completa del fenómeno, que, como ya dicho, se presenta poco antes del eclipse total, hay que observar la orientación de las bandas, la dirección y velocidad de sus movimientos, su anchura y la de los espacios claros que median entre ellas y los movimientos en que aparecen y desaparecen. La mejor manera de observarlas es sirviéndose de unas tablas blancas, que se extiende sobre un suelo plano, dispuestas de modo que no queden pliegues ó arrugas.

Se procura que la sábana quede orientada de modo que dos de sus lados opuestos tengan la dirección Norte-Sur, y los otros dos los de Este-Oeste. Se deben tener, además, preparadas dos reglas de unos dos metros de largo, y una terebra, análoga a ellas, más corta, y dividida, en espacios de tres decímetros, pintados alternativamente de blanco y negro. Cuando va apareciendo la primera banda, se anota la hora de la observación, y se coloca sobre la tela una de las reglas fijas, de modo que quede paralela a la dirección de las bandas; inmediatamente se coloca la regla pintada de blanco y negro en dirección perpendicular a la ya colocada.

En seguida se procura averiguar lo más exactamente posible el número de bandas claras y oscuras que hay simultáneamente en uno de los espacios de la regla pintada, y se estima la anchura relativa de unas y otras bandas, con lo que luego se podrá deducir su anchura absoluta. Después se cuentan las que pasan por un punto fijo en un tiempo determinado, por ejemplo en veinte segundos, y con eso se tendrá conocida la velocidad con que caminan; se observa si son rectas ó curvadas, y se toma nota de cualquier particularidad no prevista que presente; conviene también comparar la orientación de las bandas con la que tiene en el mismo momento la cuerda común a los discos del sol y de la luna, ó sea la línea que une a las puntas de los momentos solar; en fin, se observa también el momento en que las bandas dejan de presentarse. Cuando el dicho queda terminada la observación de las bandas antes del eclipse total.

La corona solar.—Los observadores que se propongan hacer un examen detenido de la corona, para dar luego una descripción de la misma, deben atender a la forma general de las bandas que aparecen del borde de la corona, a la intensidad y matices que presentan a distancias diversas de la radiación, a la forma y disposición de los espacios que todas ellas aparecen, y a la extensión de las que existen entre ellas y a la extensión de sus expansiones coronales. Preparado para su tarea con el previo descanso absoluto de los minutos, cuando menos, antes de comenzar el eclipse total (y será muy prudente volverse de espaldas al sol, tan pronto como los ojos deban fijarse lo primero en la extensión de las expansiones más prolongadas, para poder estudiarlas en toda su magnitud antes que se fatiguen y se desdibujen con la luz de la corona inferior.)

CAMAS INGLESAS COBIAN y toda clase de MUEBLES propios para casas de campo, están a la venta a precios muy reducidos en los grandes ALMACENES, PAZ, 5. J. COBIAN. 5. PAZ, VALENCIA.

BANOS DE FUENTE PODRIDA

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE... AGUAS MINERALES... MEDICO DIRECTOR: DR. D. ENRIQUE SALVA

Gran Bañerío propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona... TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE... AGUAS MINERAS MEDICINALES NATURALES...

ESTOMAGO... ENFERMOS DEL ESTOMAGO! Sanad vuestras dolencias con el celebre ARTIFICIAL MILES de enfermos deben su salud a este medicamento...

BANOS DE CARDO

PROVINCIA DE TARRAGONA (TORTOSA)... AGUAS MINERAS MEDICINALES... ENFERMEDADES PARA LAS CUALES ESTAN INDICADAS ESTAS AGUAS...

COLEGIO de BOIX

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA... Torno de San Gregorio, 7 y 9... Quedan abiertas las clases de repaso para los exámenes de setiembre...

MARIA RAGA URIOS en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento... B. I. P. Su padre, hermano, abuela y tíos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a dichos actos...

Cinematógrafo de la Paz... Todas las noches a ediciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo...

VACUNA Centro provincial de vacunación animal... Se vacuna con linfa obtenida directamente de la res...

Para los Católicos... 5000 imágenes de pasta serrin endurecida, muy artística y en todos los tamaños...

FOSFO GLICO COLA DORENECH... Poderoso tónico reconstituyente, cura neurastenia, cloroisis, inapetencia, debilidad y nervios...

Sección religiosa... SANTOS DE MANANA... SANTOS DE HOY...

Sección de espectáculos... FUNCIONES PARA HOY... FUNCIONES PARA MANANA...

hay enseñanzas artísticas, carecemos de historiadores gráficos y se sostiene la extraña y censurable teoría de que también son hermanas las torceduras del árbol que debe tomarse como es y no como debe ser... En el próximo demostraremos que Valencia carece de enseñanza artística.

Los ascensos de generales

Caellas D. Alfredo Casellas Carrillo cuenta 60 años de edad y más de 40 de servicios... Olla D. Francisco del Olla Urriza. Otro general de brigada, antiguo y de buena historia... Manso D. Leopoldo Manso Mariscal. Era coronel del regimiento de Infantería de Saboya...

FORTIS Plato del día para mañana: Callos a la portuguesa (TELEFONO 537)

ULTIMA HORA

Suicidio Villarreal 4, 12-25. Se ha suicidado en la cárcel Vicente Carda, presunto autor del suceso que motivó el fallecimiento anterior de una mujer soltera de 28 años de edad... AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 4, 15-15... Los gobernadores en Palacio A las tres de la tarde han sido recibidos por el rey los nuevos gobernadores...

El Sr. Urzáiz ha recibido muchos telegramas de Cámaras de Comercio interesándose de dicha concesión.

La salud pública Según noticias oficiales, el estado de la salud pública en Barcelona es tranquilizadora. Ha fundado en aquel puerto la escuadra inglesa.

La Gaceta Inserta los nombramientos de gobernadores firmados ayer. Incluye en ellos al de Huesca a favor de D. Enrique Altamirano.

Los artilleros Los artilleros hallanse interesados en las pruebas de dos obuses que deben haberse verificados hoy en Gijón. El inventor es el Sr. Ordóñez.

Mandos militares Probablemente el general Chacón será designado a Logroño. Este nombramiento y otros que resultan de la designación del Sr. Fuentes para el Gobierno civil de Barcelona, los llevará el general Weyler mañana a la firma.

El Ejército En el mes de setiembre terminan las licencias trimestrales de las tropas. El general Weyler tiene el propósito de que para octubre tengan los cuerpos y unidades orgánicas el completo de la fuerza para que los extranjeros que nos visiten formen buen juicio de nosotros.

De Palma Reina alguna intranquilidad por el rumor circulado de que iba a ser habilitado el lazareto de Mahón. Afortunadamente el rumor carece de fundamento.

Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden disponiendo que los cuerpos y unidades orgánicas no puedan asistir como colectividades a los certámenes del Tiro Nacional, cuyos jurados no hayan sido aprobados por el ministro.

Los golfos Hoy han sido recibidos 12 golfos, ingresando en el colegio de la calle de Zurbarano. Cuando llegamos al colegio de la calle de Zurbarano se les dio el baño reglamentario, a lo cual se opusieron, arrojándose por el suelo y promoviendo un fuerte escándalo.

La salud pública El gobernador ha reunido esta mañana la Junta provincial de Sanidad para tratar de la adopción de medidas, en vista de haber ocurrido algunos casos de tifus exantemático en esta corte.

Lo de los Cuatro Caminos También ha visitado el gobernador al juez que entiende en la causa por los sucesos de los Cuatro Caminos. El Sr. Ruiz Giménez se ha interesado por los detenidos y parece que éstos serán puestos en breve en libertad.

De Albacete Al mitin republicano asistió numeroso público. El diputado por Valencia D. Rodrigo Soriano atacó a la monarquía y al caciquismo, siendo ovacionado.

Colización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 77-57. Los francos a 31-95. Las libras a 33-15.

Los gobernadores en Palacio A las tres de la tarde han sido recibidos por el rey los nuevos gobernadores. La recepción ha sido individual, entrando los funcionarios en la regia cámara por orden alfabético de provincias.

Moret y Canalejas Ha sido muy comentada una conferencia que han celebrado los Sres. Canalejas y Moret en el domicilio de este último. Se le concede importancia política.

Los mandos militares Hasta el próximo jueves no quedará firmada la combinación de mandos militares. El ministro estudia la forma de no perjudicar ningún género de intereses.

El Asilo de la Paloma El Sr. García Prieto ha manifestado que el Consejo de administración del Monte de Piedad ha concedido 200.000 pesetas al Patronato del Asilo de la Virgen de la Paloma, con destino a la obras del mismo.

Los Bancos Los nombramientos de los gobernadores del Banco de España y del Hipotecario se firmarán el viernes después del Consejo con el rey.

De Vigo Los obreros tipógrafos continúan en huelga. Comisiones de ellos siguen saliendo a la llegada de los trenes para evitar que vengan cajistas forasteros.

De Málaga Un obrero de la fábrica de Larios se ha suicidado, disparándose dos tiros a la cabeza. A pesar de la captura de varios bandidos, siguen cometiéndose en estas inmediaciones robos escandalosos.

De Jaén El ganadero D. Antonio Barona fué atacado por una cuadrilla de bandidos, robándole 9.500 pesetas. El gobernador ha mandado una sección de

la benemérita para que acabe con el bandolerismo.

Desde Barcelona

La escuadra inglesa Procedente de Palma ha fundado hoy en este puerto la escuadra inglesa que manda el almirante Beersford.

La enfermedad sospechosa Los ataques de enfermedad sospechosa mejoran visiblemente. El ayer ni hoy se han registrado nuevos casos.

Las huelgas Continúan en huelga los vidrieros de Arenys de Mar.

A Madrid Esta noche sale para Madrid el presidente de la Audiencia Sr. Echevarría.

Desde Castellón

El pantano de Isabel II Ha llegado el director de las obras del pantano de Isabel II. Mañana se verificará el replanteo y pasado comenzarán las obras en general.

A Barcelona El inspector provincial de Sanidad D. José Clarás marchará mañana a Barcelona para estudiar los casos de enfermedad sospechosa allí ocurridos.

Viajero Ha llegado el teniente coronel de la Guardia civil.

De política La política hállase encalmada. No saldrá de este estado hasta que tome posesión el nuevo Gobernador. Dícese que habrá sorpresas.

Extranjero

Los marinos sublevados París 4.—El acorazado sublevado Potemkin ha llegado a las costas de Rumanía. Un torpedero anclado en Bukarest ha hecho causa común con los sublevados.

La situación de Rusia París 4.—Se agrava por momentos la situación de Rusia. En Varsovia arden 60 propiedades. Ha estallado la huelga en Kronstat.

La Iglesia y el Estado París 4.—Por 349 votos contra 233 ha sido aprobado en la Cámara de los diputados el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado.

Sección amena

Federico de Prusia dijo un día a su médico: —Con franqueza, ¿cuántos hombres has matado en tu vida? —Señor—contestó el médico—unos 800.000 menos que V. M.

Disputan dos escritores, y uno de ellos dice: —¡Qué libro tan grande se podría hacer con lo que tú ignoras! Y el otro le contesta: —En cambio, ¡qué libro tan pequeño podría hacerse con lo que tú sabes!

Decían de un mal sujeto, sumamente interesado: —Está tan infame, que por dinero es hasta capaz de hacer una buena acción.

OHARADA —Tres-cinco las que tenéis, dijo Joaquín a la Inés, muchas primera-segunda, vals a paso cuatro-tres. —Lo debe usted haber soñado; ayer el hijo de Elta dijo, al mirarme marchar: parece una pajarita. —Bueno, que no hay disgusto. —Pues hablé sin retinir; ¡el demonio del vejete, que parece un arriquin!

Primera-tercia-segunda voy a comprar a Jacoba, y estas todo le coloco en la espalda una joroba.

Solución a la anterior: Villaseca.

Imp. de J. Guix, Mibans, 7 y 9, Valencia

Enfermos del estómago! si queréis curar... Gastrófilo universal del Dr. Greus... El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala... Carne líquida del Dr. Greus

UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO... NO MAS VELLO

Para qué aparecer viejos? No hay necesidad para ello... El Vigor del Cabello del Dr. Ayer vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante.

Subasta

El día DOCE y siguientes del corriente mes de Julio, a las NÚVE de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Alicia Caravaca...

Tierras huerta en la Vega de esta ciudad

1. VEINTUNA hanegadas, DOS cuartos, TREINTA y CUATRO brazas, ó lo que haya, de tierra huerta en la partida del Camino del Cementerio...



TANGLEFOOT

El nuevo papel mata-moscas... Fotografía... MODISTA... A. Simón y Comp.

Las Esqueletas Mortuorias... SE ADMITEN EN 'La Correspondencia de Valencia,' hasta las seis y media de la tarde.

VAPORES... Compañía Valenciana DE NAVEGACION... SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia ó Italia.

MELLIN'S FOOD... ALIMENTO de MELLIN... ¿QUE ES EL ALIMENTO DE MELLIN? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada.

4 á 8 ptas. por día... Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceata...

ADRIA... Compañía Real Hungara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo... Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Eliposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

VAPORES DIRECTOS á Barcelona... Salidas cinco veces por semana, los días 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

Pavimentos de asfalto... Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ilustres y económicos que se conocen.

Píldoras de Arabia... Estas píldoras, plateadas, sin mal sabor, purgan suavemente, desahucando los productos nocivos contenidos en el aparato gastro-intestinal.

El rabioso dolor de muelas carizadas... Su acción y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERBNA

En esta capital... UN edificio en esta ciudad, calle de la Capilla de la Comunidad de San Martín, núm. 2, manzana 8.

En Alcira... Una heredad denominada de Marañant, en término de la Heredad de las Fontanas, compuesta de DOSCIENTA y TREINTA y SIETE hanegadas.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro... con patente de invención, se construyen de todas clases.

Negocio Productivo... Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Capital 100 pesetas.

Oro y plata... Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos.

Perdida... Ayer se extravió entre las calles del Poeta Querol y Fidalgo, un metalón de oro pesados, que por ser reconocido de familia, á la persona que lo hallara se le dará su valor íntegro.

Se facilita... La compra y venta de carruajes, caballos, guarniciones, y Automóviles de las primeras marcas como son: Fiat, G. Richard-Brasier, y E. Mercedes-Benz y Compañía; y la Constitución, 3, piso 2.º, horas de 9 á 12.

Máquinas usadas para coser y hacer medias... Se compran, compran y cambian de todos sistemas. Máquinas para coser, desde 2 á 3000, calle de Salsá, 4, bajo.

Dinero á crédito... Sobre fiancas y contra pagaré, librados ó evaluados por propietarios. Dirigirse con ofertas á Comandante Centro Hipotecario, Ballesteros, 2, de 9 á 14.

Alquileres... Se alquila un buen decorado piso bajo propio para tienda ó despacho y un piso tercero en la calle de Es Sala, 13.

Se alquila en las Ventas de Buñol una Habitación sencilla, en la calle de Floribán, núm. 3, Darán razón calle de D. Juan de Austria, 1, bajo.

En la calle de Lepanto, 15, se alquila una habitación de 2.º piso. No hay papel; las llaves en el principal. No se encensará en los días festivos.

En la plaza del Molino de la Robella, se alquila un apartamento, y lujosamente decorado piso principal, compuesto de salón, y bñete, comedor, despacho, cuatro dormitorios; y las consiguientes dependencias de servicio. Para tratar de precio y condiciones, calle de Cristóbal 1, piso 2.º, derecha, de 9 mañana á 6 tarde.

En la calle del Conde de Almodóvar, 4, se alquila el piso principal, con cuartos, carrocería y demás dependencias.

Se alquila por temporadas ó por años y se vende á plazos ó al contado, un caso de reciente construcción, en el punto más céntrico de Sarrión, se alquila otra en el pueblo de Viver: razón Reteros, 3, 1.º

Una señora viuda desea alquilar una casa con alcobas, en la casa particular con asistencia ó sin ella: razón Ruzafa, 37, 2.º

Una casa particular se desea dos ó tres caballeros. Tratado como de familia: razón, plaza Poeta Querol, 5, 2.º

Para Liverpool... El Lia saldrá el 5 de julio. Para Londres... El Bengal saldrá el 6 de julio. Para Bristol... El Ino saldrá el 6 de julio.

SOCIETE NAVALE DE L'OUEST... Para Nantes, Rouen, Havre y Amberes. Saliré el 10 de julio.

El Cartagena... saldrá de este puerto el 8 actual, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Andrés Guardiola, calle de Colón, 34.

VAPORES ASTURIANOS... Melitón González saldrá de este puerto el día 7 del actual para Agullas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA CIVILIANA... Anarifaracho saldrá el 5 del actual para Barcelona y Marsella. Consignatario: Sra. viuda de Baste-Franch, calle Pala, núm. 21.

Para Avilés (directo) Ballesteros núm. 1 saldrá de este puerto el 5 de julio admitiendo carga. Consignatario: D. Melchor Duarte. Llanos del Remedio, 10, bajo.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Londres y Hamburgo. El Gravina saldrá el miércoles 5 de julio.

Para Londres y Amberes. El Arana saldrá el viernes 7 de julio. Consignatario: Sres. Mac-Andrew y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

Clases Pasivas... La habilitación de Soriano Calleja ha trasladado á la calle de Pascual y Genís, 18, entresuelo, derecha.

Modista... Se necesitan chales y vestidos, en la calle de San Juan, 9, principal, derecha.

Industria... Se desea un socio capitalista para desarrollar una industria de mucha salida y segura ganancia. Razón: de 10 á 12, razón: Coran, F.M. 1.º

CONSEJOS PRACTICOS... SEBEN EN Higiene de la primera infancia. CON UN APENDICE ALGUNA DE LAS enfermedades de los niños.